

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

по диссертации соискателя федерального государственного казенного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» Потапова Ильи Николаевича на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему: «Выявление и раскрытие преступлений коррупционной направленности, совершаемых в негосударственном секторе экономики». Специальность 12.00.12 - криминалистика, судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность

Потапов Илья Николаевич был прикреплен к федеральному государственному казенному учреждению «Всероссийский научно-исследовательский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» (далее - ФГКУ «ВНИИ МВД России») в качестве соискателя для подготовки диссертации в период с августа 2013 г. по июль 2015 г. Подготовка диссертации на тему: «Выявление и раскрытие преступлений коррупционной направленности, совершаемых в негосударственном секторе экономики» осуществлялась в научно-исследовательском центре № 3 (по исследованию проблем борьбы с преступностью в сфере экономики) ФГКУ «ВНИИ МВД России». В период подготовки диссертации соискатель работал в должности начальника 18 отдела (по борьбе с коррупцией в негосударственном секторе экономики, госкорпорациях, внебюджетных фондах и общественных организациях) Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции Министерства внутренних дел Российской Федерации (далее - ГУЭБиПК МВД России).

За время обучения в качестве соискателя Потапов И.Н. зарекомендовал себя грамотным, высоко эрудированным специалистом в области юриспруденции. Ранее до начала обучения им были успешно сданы экзамены кандидатского минимума. Благодаря своему трудолюбию и ответственному отношению к делу он фактически завершил свое исследование ранее установленного срока соискательства. Несмотря на увольнение в 2015 году из органов внутренних дел Потапов И.Н. продолжил работу над диссертационным исследованием, концепцию которого по согласованию с научным руководителем было принято решение изменить.

Логика и четкость изложения материалов проведенного исследования в тексте диссертации, а также количество научных публикаций по избранной тематике, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы Потапов И.Н. показал себя зрелым специалистом, выбравшим в качестве темы исследо-

вания высоко актуальную, но в то же время мало изученную тему противодействия коррупции в бизнес-секторе с помощью оперативно-розыскных средств. Имея колossalный практический опыт в данной области, Потапов И.Н. эффективно применил свои знания, придав им научную составляющую.

Потапов И.Н. также являлся участником ряда научно-практических конференций и круглых столов. В частности, в 2014 году он выступил с докладом на тему: «Проблемные вопросы оказания гласного содействия подразделениям экономической безопасности и противодействия коррупции в осуществлении оперативно-розыскной деятельности по документированию преступлений коррупционной направленности в негосударственном секторе экономики» на всероссийской научно-практической конференции «Оперативно-розыскная деятельность органов внутренних дел: современное состояние, проблемы и пути повышения ее эффективности», прошедшей в Академии управления МВД России.

Наряду с этим Потапов И.Н. принимал активное участие в научно-исследовательской работе Центра №3 ФГКУ «ВНИИ МВД России». Так, подготовленные соискателем методические рекомендации «Особенности квалификации преступлений, предусмотренных ст. 201, 204, 304 УК РФ», изданные в ФГКУ «ВНИИ МВД России», и методические рекомендации «Особенности привлечения граждан к содействию подразделениям экономической безопасности и противодействия коррупции в ходе подготовки и проведения оперативно-розыскных мероприятий по документированию преступлений, предусмотренных главой 23 Уголовного кодекса Российской Федерации», изданные в ФГКУ «ВНИИ МВД России», успешно используются в учебном процессе Нижегородской академии МВД России на кафедре профессиональной деятельности сотрудников подразделений экономической безопасности, а также в практической деятельности ГУЭБиПК МВД России.

Говоря о личных качествах Потапова И.Н., следует отметить его целеустремленность, ответственность, наличие собственных идей, умение проводить анализ и владение другими методами научного исследования, а также начитанность и общую эрудированность.

Таким образом, диссертационное исследование И.Н. Потапова на тему: «Выявление и раскрытие преступлений коррупционной направленности, совершаемых в негосударственном секторе экономики», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 - криминалистика, судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность, является оригинальной, законченной научно-исследовательской работой, отличающейся научной новизной, обладающей достаточной теоретиче-

ской и практической значимостью, и соответствующей требованиям, предъявляемым к подобного рода работам.

Научный руководитель:

Ведущий научный сотрудник НИЦ № 3
ФГКУ «ВНИИ МВД России»
кандидат юридических наук, доцент
«9» октября 2017 г.

Е.О. Деревянко

Подпись Деревянко Елены Олеговны ЗАВЕРЯЮ:

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата наук: 12.00.09 – уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

123995, Россия, г. Москва, ул. Поварская, 25; телефон: (495) 667 13 80;
<https://внии.мвд.рф>; e-mail: celin78@mail.ru.

Ученый секретарь
ФГКУ «ВНИИ МВД России» —
ученый секретарь Ученого совета
«9» октября 2017 г.

А.П. Беликов

